

Партийная жизнь

Парторганизация и подготовка к зиме

Зима предъявляет жесткие требования. Особенно велики эти требования железнодорожному транспорту. Доставлять бесперебойно грузы фронту и промышленности в любых условиях было и остается главной задачей железнодорожников. Фронт не простит проволочек, недоработок.

Вот почему партийный комитет узла (секретарь г. Никитин) еще в середине июля поставил перед партийными организациями служб вопрос о том, чтобы они мобилизовали внимание хозяйственников и коллективов на этих вопросах. Своевременная постановка вопроса дала возможность многим службам железнодорожного узла на отлично подготовиться к осенне-зимним перевозкам.

Партийная организация паровозного депо (секретарь тов. Мостанов) наметила в подготовке к зиме три узловых пункта: отопление паровозного парка, подготовка мастерских, подготовка кадров.

Были ли трудности? Несомненно. Отопить паровоз своими силами из своих материалов без затрат государственных средств дело не простое. Отдельные машинисты прямо заявляли:

— Нет материалов, нечем проводить отопление. Тогда пример показали коммунисты и лучшие машинисты депо. Машинисты — лунинцы т. т. Анисимов, Михайлов, Дмитриев утеплили свои паровозы. Другим стало мучительно стыдно за свою бездеятельность.

Чувство нового — драгоценное качество большевика. Коллективы пехов депо не ограничились только тем, чтобы подготовить оборудования и помещения к зиме.

В прошлом году некоторые

объекты ремонта паровозов проходили в других депо. Не было необходимого оборудования. Это ложилось бременем. Ныне комплексные бригады взялись за постройку ската опусковой и смотровой капав. Эта работа сейчас подходит к концу. Вся она сделана внеурочное время, по дням отдыха. Какое большое участие принял коллектив депо в подготовке к зиме можно судить хотя бы из такой цифры. Рабочие, служащие, инженеры и техники депо отработали на предзимней подготовке 18.000 человеко-часов.

Большую работу провела партийная организация службы движения. Когда потребовался капитальный ремонт вокзала, лучшие люди службы и коммунисты Дакенский, Бунрянов, Иванов и другие стали штукатурами, малярами. Движенцы отработали на подготовке объекта к зиме 400 человеко-часов. Они изыскали на месте 20 кубометров леса, 15 кубометров пиломатериалов и большое количество гвоздей.

Партийная организация узла не останавливается на том, что достигнуто. Предусмотреть всё до мелочей, устранить до холодов все недочеты, образцово подготовиться к осенне-зимним перевозкам — за это идет борьба. Сейчас по всем службам созданы самопроверочные бригады. Эти бригады оказывают большую помощь партийной организации. Польза получается большая.

Завоевать первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании, стать лучшим узлом по дороге — за это борется партийная организация и коллектив. Надо полагать они достигнут этого.

Л. ОЗЕРОВ.

Соревнование плугарей

В предоктябрьском социалистическом соревновании пахари колхоза «Нива» обязались до 20 октября поднять всю зябь. Каждый плугарь дал слово — пахать ежедневно по 60 сотых гектара при норме 40 сотых гектара. Свои обязательства колхозники выполняют с честью. Соревнуюсь между собою, плугари повысили производительность труда на 25—30 процентов. Член артели Цыплёнок Т. дала слово пахать по 60 сотых гектара. Но и это повышенное обязательство осталось далеко позади. Тов. Цыплёнок пашет в день по 75 сотых гектара зяби. В сельхозартели «Нива» в основном поднимают зябь на быках. Работая на воллах колхозниц Архарова ежедневно выпахивает по полгектара. Перевыполняют нормы выработки и плугари из молодежной бригады. Т. т. Лебедев, Цыплёнок, Козлов — ежедневно пахнут на быках по 45 сотых гектара.

В результате трудового энтузиазма пахари сельхозартели «Нива» за короткий срок подняли 54 гектара зяби.

КАРПЕНКО.

Председатель Думановского сельсовета.

Организаторы культурного отдыха

Наступают длинные осенние вечера. В такие вечера привлекливо манит к себе огонёк избыв-читальни.

Молодёжь артели «Заполье» создала драматический кружок. 20 сентября состоялся первый вечер молодёжи. После доклада о международном положении колхозная молодёжь с интересом просмотрела пьесу-шутку «Золотая бабка» и инсценировку «Король червей».

Кружок намечает провести в течение зимы несколько постановок. Т. ЛАЗАРЕВА.

В ЭТИ ДНИ ПО РАДИО

София, 27 сентября (ТАСС). Как передает софийское радио, болгарскому посланнику в Будапеште поручено уведомить венгерское правительство, что Болгария порывает все дипломатические отношения с Венгрией.

Лондон, 27 сентября (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Атаки противника, угрожавшие коммуникациям союзников, вдоль дороги Эйндгофен-Неймеген снова отражены, отрезок реки Маас протяжением в 5 миль к югу от Боксмера находится в руках союзников.

Достигнуты успехи также на участке по обеим сторонам основания вклинения союзников. На западе войска союзников подошли к каналу Антверпен-Герингаут на значительном его протяжении. На востоке в районе Мессейка союзники контролируют западный берег Мааса между Вессемоле и Дильсеном.

Далее к югу до Люневилля продолжается активность патрулей. В позициях союзников значительных изменений не произошло. В районе Штольберга и Ахена противник вёл умеренный артиллерийский огонь.

В южной части Люксембурга союзники заняли Грейвельдинген. Контратаки противника вблизи Марсала, к востоку от Нанси, отбиты. В долине реки Мерг противник вёл сильный артиллерийский огонь. К северу от Эпиналя войска союзников форсировали Мозель и заняли Шатель-Сюр-Мозель и не-

сколько городов южнее. В районе Доселли и Тендова противник оказывает упорное сопротивление, пытается замедлить продвижение союзников к востоку от Эпиналя.

На побережье успешно продолжаются наземные операции против Кале.

Лондон, 27 сентября (ТАСС). В сообщении штаба вооружённых сил союзников на Средиземно-морском театре военных действий говорится, что начиная с 16 сентября на островах у южного побережья Далматии продолжались операции по высадке войск союзников, в то время, как партизаны непрерывно нападают на отступающих немцев. Войска союзников высадились также в Альбани. Доставленные морем и сброшенные на парашютах части ведут бой на широком фронте Адриатического театра военных действий — в Альбани и на островах у берегов Югославии.

В Италии части 8-й армии окончательно ликвидировали сопротивление противника южнее реки Рубикон. Части 8-й армии находятся в преддверии города Беллария. В левом фланге этого сектора английские войска, после тяжелых боёв расширили своё предместное укрепление на северном берегу Рубикона и в настоящее время приближаются к городу Савиньяно. В центральном секторе части американской 5-й армии несколько продвинулись вперёд, преодолевая упорное сопротивление противника.

Народная забота

Можно ли иметь большую биографию 9-10 лет от роду? Ребята из Торжокского спеддетдома имеют такую.

Только несколько слов сказали о себе ребята, а как живая стала перед глазами их прежняя жизнь.

У Коли Мартинова немцы живьем сожгли мать. Загнали вместе с другими в сарай и сожгли. У Коли в ушах и сейчас ещё звенит крик и плач людей.

У Гени Васильева расстреляли папу, того самого папу, с которым он так любил болтать вечерами. Мама умерла в фашистской неволе.

Лёва Цветков помнит тот день, когда упала обливаясь кровью его мать. Она не успела ничего сказать ему — Лёне.

Восемь ребят жили в фашистском детдоме. Ядом лжи пытались отравить гитлеровца души детей.

— Нет больше Красной Армии, — говорили ребята. — Забудьте про свою власть, негу ей ничего, ни пушек, ни ручей нет.

Покорность раба пытались воспитать немцы у наших советских детей. Кожаный ремень часто гулял по худеньким детским спинам. Но не удалось зверям в зелёных мундирах добиться покорности. Как то раз ремень пропал. Его выкрали ребята. В детской наивности они думали, что вместе с пропажей ремня, исчезнут побои. Долго пытались гитлеровцы узнать, куда делся ремень. Они морили ребят голодом, не давали пить, извуряли на непосильной работе, но так и не удалось узнать кто это сделал. Никто не выдал товарища.

«Чего ты сейчас желаешь, девочка?»

Гали серьёзно, как взрослая, которая знает цену своим словам, с чувством большой ненависти сказала:

— Ах, как бы я хотела сейчас встретить того толстого немца из Бежанец. Пусть бы он держал ответ перед всеми ребятами. Зачем он врал, что у Сталина нет ничего. У него всё есть... Я бы этому немцу распоролла живот.

Какую муку надо прýтя, чтобы истаял ребята душа была до краёв наполнена такой ненавистью.

Сейчас страшно осталось позади. Родина возвратила ребят кров, тепло, уют. 56 воспитанников ощущают на себе заботу всего народа. Кто чем только может оказывает помощь, стремится, чтобы ребята

ветском госпитале, поставили на ноги.

Ненависть, бескрайнюю глущую ненависть вынашивали в себе эти детские души.

Много позднее, когда уже Красная Армия изгнала гитлеровцев, Гали Иванову спросили:

«Чего ты сейчас желаешь, девочка?»

Гали серьёзно, как взрослая, которая знает цену своим словам, с чувством большой ненависти сказала:

— Ах, как бы я хотела сейчас встретить того толстого немца из Бежанец. Пусть бы он держал ответ перед всеми ребятами. Зачем он врал, что у Сталина нет ничего. У него всё есть... Я бы этому немцу распоролла живот.

Какую муку надо прýтя, чтобы истаял ребята душа была до краёв наполнена такой ненавистью.

Сейчас страшно осталось позади. Родина возвратила ребят кров, тепло, уют. 56 воспитанников ощущают на себе заботу всего народа. Кто чем только может оказывает помощь, стремится, чтобы ребята

испытывшие ужасы фашистской неволи, не чувствовали ни в чем недостатка.

В последних числах сентября детский дом посетили столары. Необычный подарок они преподнесли ребятам. Это были тщательно отделанные оконные рамы. Столары их делали после работы, вечерами и может быть, отрывая от своего отдыха часы, они вкладывали в это сухое дерево частичку безграничной отцовской любви к детям. Рамы подогнали, поставили на место. Уходя столары ещё раз посмотрели на ребят, а один из них сказал тепло, по-отцовски:

— Вот теперь, у вас ребята, тепло будет.

Однажды дети, возвратясь из школы, застали новую делегацию. Принесли рабочие фабрики имени Леккерта. Большую связку детской обуви принесли они с собой. Сколько радости было у ребят. Все тогда получили новые, красивые ботинки.

Детвору не забывают фронтовики. Недавно у них побывал боец Николай Чернышёв. Вечер вышел на славу. Как было весело плясать и петь

под голосистый баян, а старшина Сафронов рассказывал ребятам о дедушке Ленине. Сталине, как они всю жизнь старались за то, чтобы ребята жили хорошо.

В тот вечер, засыпая на мягких постелях, дети думали, как это не похоже на то, что было там, в том «детском доме».

Б. СЕРЕЖИН,
Е. К. ТРОСЬБИНА,
Спеддетдом, Торжок

Ответ. редактор Е. И. ЛЕБЕДЕВ

Отдел Гособеспечения при исполкоме райсовета

Ставит в известность граждан, получающих пособия и пенсии и семьи, в которых имеются дети 1928, 27, 28

рождения в том, что им необходимо представить справки об учёбе детей в школе или техникумах. В справках должно быть указано, обеспечиваются ли учащиеся стипендиями

Семьи, не представляющие справок в течение октября, пособия будут сняты. Получающим пособия будет произведён перерасчёт.